# 美女邀请裸聊 谁料录屏敲诈13万

#### 上海公安机关开展春节前"非接触类"侵财犯罪集中收网行动

□见习记者 翟梦丽

本报讯 网上聊天"巧遇" "赤诚相见"换来 "美女"搭讪, 人财两空。近期,裸聊敲诈案呈现 快速增长态势, 犯罪分子通过各种 聊天工具在网上主动搭识被害人 以言语挑逗、美色相诱,引导被害 人安装木马软件获取通讯录信息。 讲行网上裸聊录制被害人不雅视 频,得手后便以向亲朋好友公开不 雅视频为由敲诈被害人钱财,而被 害人往往为了保全颜面而选择破财 消灾。1 月下旬以来, 市公安局刑 事侦查总队牵头组织全市刑侦部 门,强化研判支撑,实施全链收 网,已破获"裸聊"敲诈勒索案件

34 起

去年年底的一个晚上, 百无聊 赖的市民王先生通过手机 APP 网 上聊天时, 遇到一位名为"米粒" 的女网友主动搭讪,对方不仅样貌 可人,而且言语露骨,极尽挑逗。 王先生被撩拨得心猿意马,放松了 警惕,根据对方要求在手机里下载 安装了一款所谓的直播软件,并添 加对方 QQ 号进行了网上视频裸 聊。正当王先生沉浸其中时,对方 却突然断线。不久, 王先生的手机 上收到几条彩信,正是自己刚才丑 态百出的不雅视频截图和手机通讯 录信息,对方威胁如不向指定账户 转入钱款,就要将王先生的不雅视 频发送给其亲朋好友。方寸大乱的 王先生一时没了主张,先后多次向对方转款 13 万余元,但对方仍不断威胁王先生转钱。走投无路的王先生只得选择向警方报案。

接报后,浦东警方迅速进行资金冻结,开展案件侦办工作,通过细致梳理分析,成功锁定散布在全国10省11市的犯罪嫌疑人。随后,浦东警方组织50余名警力分赴各地,于2月4日统一收网,将11名犯罪嫌疑人悉数抓获归案,并缴获大量作案工具。

随着审讯工作展开,让办案民 警意想不到的情况出现了。原来,在 被抓获的犯罪嫌疑人中,竟有多人 也曾经历过王先生同样的遭遇,在 面对犯罪分子敲诈威逼时,有的因 为囊中羞涩无力支付钱款而被迫为 犯罪分子提供服务,更有法律意识 淡薄者竟将此作为一条生财之道, 主动向犯罪分子投怀送抱、与之沆 瀣一气,从一个被害人转变成了犯 罪分子,走上了违法犯罪道路。

为有效地遏制此类案件爆发式增长的势头,浦东警方及时调整工作重心,采取跨部门、跨警种,整合优势资源集中攻坚的模式,于今年年初依托反诈打击专班组建了裸聊敲诈案专项打击工作组,抽调刑侦、公安处、派出所业务骨干集中办公,统筹推进打击攻坚工作。

据市公安局刑事侦查总队介绍,近年来,"非接触类"侵财犯 罪占比呈快速上升趋势,其中,以 "裸聊"为代表的网络敲诈勒索犯 罪出现快速增长。从发案情况来 看,19至35岁青年男性成为主要 受害群体。针对这类犯罪新形态, 上海公安机关在"除隐患、铸平 安"专项行动期间,通过组建工作 专班、集中研判攻坚、统一收网抓 捕、加强防范宣传等手段, 掀起打 击整治高潮。1月下旬以来,市公 安局刑事侦查总队牵头组织全市刑 侦部门,强化研判支撑,实施全链 收网,已破获"裸聊"敲诈勒索案 件34起,抓获涉及13个省市犯罪 嫌疑人70名,缴获大量作案用手 机、笔记本电脑、银行卡、电话卡 等涉案物品,彰显了上海公安机关 严打严防此类犯罪的决心。



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,闵行警方试点 将二维码门牌关联警方微信公众 号,以提升公共管理和响应效率。 市民用手机扫描二维码,不仅可以 显示相关地理信息,还能点击一键 求助,按照提示填写相关信息,后 方平台就会立刻弹窗,帮助解决问 题。图为闵行公安分局颛桥派出所 医警向市民介绍二维码门牌使用方 \*\*

## 985高材生酒后逆行延安东路隧道

#### 因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被起诉

□记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 毕业于 "985" 名牌高校,刚过而立之年就拥有自己的企业,魏某的人生不可谓不成功。但去年 11 月 27 日晚,当他酒后不顾妻子的劝阻,驾车在延安东路隧道内逆行时,他过去经营的美好人生便就此戛然而止。近日,黄浦区人民检察院依法对被告人魏某以涉嫌以危险方法危害公共安全罪提起公诉。

据检方介绍,当日被告人魏某与友人约在一居酒屋内喝酒,据魏某供述: "我记得喝了三壶清酒,可能居酒屋太闷了,我喝完特别上头。"魏某与友人结束聚会后,与

妻子小怜(化名)视频通话不顾劝 阻执意开车离开,朝浦西方向行驶。

车辆行驶至栖霞路浦东南路路口时,魏某开始"上头"左转逆行至世纪大道路口,再左转闯红灯驶入世纪大道自西向东行驶。期间,车辆失控连续横穿四根车道驶上右侧公交车站台,多次变道、压线、随意停车。之后,他再次闯红灯掉头沿世纪大道由东向西行驶,至世纪大道陆家嘴环路路口时,以约为55公里/小时的速度逆向驶入世纪大道西向东方向道路,进入延安东路隧道,沿途车辆纷纷紧急避让。隧道内车流密集,魏某不顾道路狭小,强行逆行,车辆右侧与隧

道内防撞侧石持续刮擦,正向行驶的车辆纷纷被迫让行,一时之间隧道内拥堵严重。魏某一路逆行 200米,直至与一辆小轿车发生碰擦,被迫停下。警察随后而至,发现魏某神志不清,经吹气式酒精测试为1.76mg/mL,民警将魏某带至医院抽取血样,结果为 2.24mg/mL。经认定,被告人魏某应承担事故全部责任,造成延安东路隧道西向东出口处防撞侧石划痕 45 平方米,赔偿金额为 28000 余元。

据悉,被告人魏某今年33岁, 有一个幸福美满的家庭,本科毕业 于某985院校,目前是某文化传播 公司负责人,大好的前程很可能毁 于一场醉酒驾驶。

#### 嚣张毛贼偷完左邻偷右舍

### 特殊的"外八"走路姿态露了馅

□记者 陈颖婷

本报讯 跨区作案、换装盗窃,王某某的精心盗窃案却因为自己特殊的"外八"走路姿态而露了馅。近日,浦东警方成功破获这两起盗窃案,两起盗窃罪的始作俑者正是王某某。

1月18日,浦东公安分局王港派出所接报一起入室盗窃案件。据报案人宋女士说,她在早上7点45分出门上班,在9点30分左右接到母亲电话说电脑被偷了,立马报警。无独有偶,住在同村的宋先生听闻这个情况,发现自家的行李箱也不见了踪影,于是就联系了派

LLIFE

经过分析甄别后民警猜测两起案件很可能是同一个盗窃者所为。通过大量的实地走访排摸后,一男子因为特殊的走路方式进入了民警的视野中。在18号那起案件发生当日,该男子穿着一件红色卫衣踩着"外八"进村,什么都没拿。出村时,他披了件黑色外套,手里提着一个白色马夹袋。不久后该男子乘坐公交车离开了村子。

该男子究竟去了哪里,一时没 有头绪。民警前往公交公司调查 后,发现该男子下车后进入地铁 站。到了地铁站后,民警原以为找 到该男子比较困难,但令人意外的 是, 轨道公安民警不但与该男子 "狭路相逢"过,还因该男子的独特"外八",对他印象深刻。原来, 民警在工作中,发现该男子行迹鬼祟,曾核查过身份。而这一插曲, 也最终确定了王某某的真实身份。

1月21日下午,王某某刚进入地铁站准备外出打工,民警就出现在他的面前,将他抓获了。到案后,王某某拒不认罪,欲盖弥彰说是去找工作。但当民警带着他回到了位于杨浦区某小区的出租房内,当场查获涉案物品后,他终于承认罪行。目前王某某已被浦东警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

#### 查获25个品种烟花1600余支

金山警方破获一起非法售卖烟花爆竹案

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,金山警方通过 深挖辖区一微信群线索,成功抓获 非法售卖烟花嫌疑人 2 名,捣毁仓 储窝点 2 处,查获非法售卖孔雀开 屏等 25 个品种烟花共计 1600 余 支,泰格电光花等 30 多个品种共 计 50 余盒。

2月2日,金山警方从一商铺 微信联络群掌握线索,发现该微信 群有一男子对外非法销售烟花爆 竹,并号称各种各样的烟花都有。 获悉后,金山警方高度重视,分局 治安支队会同张堰派出所、亭林派 出所等相关部门展开联合调查。 经查,警方锁定了嫌疑人范某, 及其上家嫌疑人王某。经查,2021年 1月底至2月4日期间,嫌疑人王某多次从浙江购进烟花爆竹并在微信群 中进行售卖,嫌疑人范某帮助其进 行分销,并从中获利。

目前,嫌疑人王某、范某因非 法买卖危险物质均被金山警方处以 行政拘留。

2月4日,上海市公安局、上海应急管理局发布关于2021年本市烟花爆竹安全管理的通告。根据《上海市烟花爆竹安全管理条例》,通告明确,禁止在本市外环线以内区域燃放烟花爆竹,重污染天气期间,本市一律禁止燃放烟花爆竹。

#### 奉贤:一天捣毁4家地下食品加工窝点

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 日前,奉贤警方一日 内捣毁 4 个地下咸货加工窝点,有 力保障了居民群众春节期间的餐桌 安全。目前 11 名犯罪嫌疑人因涉 嫌生产不符合安全标准的食品罪已 被依法刑事拘留,案件仍在进一步

近日,奉贤公安分局齐贤派出 所社区民警接辖区百曲村村民反 映,村子里有人在农宅内腌制大量 咸货,明显超出了自己食用的量, 很有可能用来销售。民警根据村民 提供的线索展开侦查,并迅速摸清 了4处加工窝点。

1月25日,民警对4个窝点 开展清查收网,抓获犯罪嫌疑人 11名,当场查获咸鸭、咸肉、猪 蹄等各种咸货6吨。经取样送检, 几处窝点加工的咸货均不符合食品 卫生标准。经查,11名嫌疑人均 为亲戚老乡关系,在村里租了4处 农宅作为仓库,一开始经营干货。 由于生意不佳,几人就在农宅内做 起了腌制咸货的生意并对外销售。 □记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 做过"代驾"工作的人都知道,一辆电动车对于代驾小哥的重要性。郭先生就是一位"代驾小哥",这两天他刚花了3000多元新购入了一辆折叠电动车作为代步工具,却不想被盗了。近日,浦东警方破获了该起案件,成功抓获了一名犯罪嫌疑人。

1月24日,浦东公安分局惠 1月24日,浦东公安分局惠 园派出所接报一起折叠电动车被盗 案件。据报案人郭先生说,他昨天 下班后把车停在了自己家附近的某商场处,24日上午却发现电动车不见了踪影。

新入职"代驾小哥"竟打起"老司机"主意

接警后惠园派出所立即展开侦查。调查发现:一灰衣男子在24日凌晨,趁着夜色的掩护,驾驶一辆小汽车靠近了郭先生停车的位置。停车,开后备箱,装电动车,离开,这一套动作下来没几分钟。一路巡线追踪,一直到栩妙路附近后,灰衣男子没了踪影。民警又通过实地走访排摸,发现了涉案车辆。此时一女子打开了门,询问得

知车辆是女子丈夫苏某某的,其丈夫平时也是做"代驾"的,现在人在苏州。女子答应会尽快规劝丈夫苏某某到派出所接受调查。1月26日21时,苏某某主动投案,交代了盗窃情况。

据了解,苏某某在案发当日途 经案发商场时,看到了郭先生停在 路边的电动车。因为自己刚做"代 驾"不久,还没有准备电动车,一 时贪念上头,实施了盗窃。目前, 犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正 进一步审理中。